% Landeshauptstadt
Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 1357/2014 der CDU-Stadtratsfraktionbetreffend Geschwindigkeitskon-
trollen in der Stadt Mainz

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Was waren seit Dezember 2012 die 20 hadufigsten Orte im Stadtgebiet, an denen ge-
blitzt wurde?

Siehe Seite 2
Erlduterungen zum Messstellenstatus:

BA= Biirgeranfragen
GS/U: = Gefahrenstelle plus Unfille
UHS: = Unfallhdufigkeitsschwerpunkte



Anzahl

Lfd. |der Mess- | Messstellen- Geschwindigkeits- Mess
Datum . stellen-
Nr. | Mess- stelle |Bezeichnung begrenzung
status
ungen
01.03.2011 Pariser Stral’e Stadt-
bis auswarts
1 307 [21.09.2014 | 240012 | Ecke Landwehrweg 50 BA
01.03.2011 SaarstralRe Richtung
bis Europakreisel
2 239 [21.09.2014 | 240003 | HOhe KantstralRe 70 GS/U
Rheinallee Richtung
Innenstadt
01.03.2011 vor Standortverwal-
bis tung Bundeswehr /
3 180 |21.09.2014 |230002 | geg. Baum 114 50 GS/U
Peter-Altmeier-Allee
01.03.2011 Richtung Mombach
bis Hohe Theodor-
4 178 121.09.2014 | 110001 | Heuss-Brlcke 50 GS/U
01.03.2011 Koblenzer Strale
bis Hohe Uwe-Beyer-Str.
5 161 |21.09.2014 | 120004 |77 60 BA
Am Ostergraben zwi-
01.03.2011 schen Tiefentaler
bis Weg
6 152 121.09.2014 | 120002 | und Ulrichstralle 30 GS/U
01.03.2011
bis Weisenauerstralie
7 146 |21.09.2014 | 240002 | unter Bahnbriicke 50 BA
Geschwister-Scholl-
Stralde Richtung In-
01.03.2011 nenstadt
bis vor Haus-Nr. 4/ Ein-
8 143 |21.09.2014 | 240015 | fahrt Griinamt 50 GS/U
Rheinallee Richtung
Mombach
01.03.2011 vor Standortverwal-
bis tung Bundeswehr /
9 140 |21.09.2014 |230001 |geg. Baum 114 50 GS/U
01.03.2011 Saarstrale Richtung
bis Innenstadt
10 | 136 |21.09.2014 | 240004 | H6he Ende Busspur 70 GS/U
Grabenstral’e Rich-
tung Olwiesenstralie
01.03.2011 zwischen Weserstra-
bis Re und Olwiesenstra-
11 124 |21.09.2014 | 160026 | Re 30 BA




Koblenzer Stralle

Richtung Autobahn
01.03.2011 A60
bis geg. Waschstral3e im
12 | 112 ]21.09.2014 | 120005 | Gutenberg-Center 60 BA
Anzahl
. e .o | Mess-
Lfd. | der Mess- | Messstellen- Geschwindigkeits-
Datum ; stellen-
Nr. | Mess- stelle |Bezeichnung begrenzung
status
ungen
Rheinstralle Richtung
01.03.2011 Rheingoldhalle
bis zwischen Holzstralle
13 | 110 ]21.09.2014 | 110005 | und Weintorstralde 50 GS/U
01.03.2011 Koblenzer Stralde
bis Hohe Leichborn /
14 | 109 ]21.09.2014 |160020 |unter Briicke 50 BA
Erzbergerstralie
01.03.2011 Richtung Obere
bis Kreuzstralle
15 99 121.09.2014 |210007 | H6he Schwimmbad 50 GS/U
Waldthausenstralie
01.03.2011 Ecke Sertoriusring
bis geg. Stralenlaterne
16 88 121.09.2014 150018 |210 50 GS/U
Albert-Stohr-StralRe
01.03.2011 Richtung
bis Hans-Bockler-Stralde
17 88 121.09.2014 | 120029 | HOhe Haus-Nr. 49 30 GS/U
01.03.2011 Oppenheimer Strale
bis Richtung Laubenheim
18 82 121.09.2014 |180003 | H6he Briicke B9 50 BA
Pfarrer-Goedecker-
Stralle Richtung
01.03.2011 stadtauswarts
bis zw. Im Dorfgraben
19 74 121.09.2014 | 180013 | und Kirche 30 GS/U
Tongesstralie Rich-
01.03.2011 tung Romerstrale
bis geg. Haus-Nr. 39 und
20 71 121.09.2014 | 140007 | Effenspitze 30 BA




2. Wie viele Unfélle gab es seit Dezember 2012 an diesen 20 Orten?
Siehe Anlage
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Anfrage 1357/2014 zur Sitzung am 01.10.2014

Sehr geehrter Herr Unselt,
hiermit Ubersende ich Ihnen die gewiinschten Unfallzahlen gemafR der oben

genannten Anfrage:

Unfalle 01.12.12. - 21.09.2014
Pariser Stralle 107
Saarstralle 87
Rheinallee 448
Peter-Altmeier-Allee 50
Koblenzer Stralle 64
Am Ostergraben 21
Weisenauer Stral3e 1174
Geschwister-Scholl-StralRe 98
Grabenstralle 6
Rheinstralle 302
Erzberger Stralle 18

112



Rheinlandfalz
Waldthausenstralle 34
Alber-Stohr-Strale 21
Oppenheimer Stralie 65
Pfarrer-Goedecker-Stralle 9
Tongesstralle 31

3. Welche Einnahmen hat die Stadt Mainz seit Dezember 2012 durch die Geschwindig-
keitskontrollen generiert (bitte Gesamtangabe und Angabe pro Quartal)?

01.12.2012-21.09.2014 Soll 1.532.225,93 € Ist:  1.407.750,67 €

01.12.2012-31.12.2012 Soll 69.511,07 € Ist 66.903,51 €
01.01.2013 - 31.03.2013 Soll 243.071,94 € st 233.738,72 €
01.04.2013 - 30.06.2013 Soll 166.728,00 € st 160.556,41 €
01.07.2013 -30.09.2013 Soll 228.216,48 € Ist 217.325,45 €
01.10.2013 - 31.12.2013 Soll 170.983,94 € Ist 161.909,65 €
01.01.2014-31.03.2014 Soll 217.894,19 € st 206.576,38 €
01.04.2014-30.06.2014 Soll 267.957,08 € st 243.781,28 €
01.07.2014-21.09.2014 Soll 167.863,23 € Ist 116,959,27 €

Stand 21.09.2014



4. Wie hoch sind die Kosten fiir die Kontrollen des flieRenden Verkehrs? Hierbei sind Per-
sonalkosten sowie ggf. erhohte Kosten fiir den Verwaltungsaufwand, d.h. Beitreibung
von Buf3- bzw. Verwarnungsgeldern, Bearbeitung von Rechtsmitteln etc. aufzufiihren.

Personalkosten vom 01.12.2012 bis 30.09.2014 1.074.786,00 €
Der aufgrund der Fallzahlen entstandenen Mehraufwand bei der Bearbeitung von
Rechtsmitteln und Weiterleitung der zu vollstreckenden Forderung an die Finanzverwal-
tung sind im wesentlichen Kosten fiir die Aufwendungen in der Buf3geldstelle enthalten.
Die Buf3geldstellensachbearbeiter bearbeiten gleichermafien die Fallzahlen im ruhen-
den Verkehr.

Mainz, 30.09.2014

gez. Eder

Katrin Eder



